

## El horizonte político

Sigue bastante oscuro el horizonte político. Ni izquierdas ni derechas, parecen muy confiadas en los propósitos del nuevo Gobierno.

Las izquierdas, aunque ya tienen algunas muestras de la benignidad, con que se les piensa tratar, temen sin embargo, que el señor Portela trate de crear un partido centeo, que desplace al radical, y que sirva de contrapeso en la balanza de las nuevas Cortes.

Por eso miran con recelo la labor que el señor Portela está realizando con los elementos disidentes del partido lerrouxista, que cada día aumentan, no sabemos si por disgusto con el jefe, o porque en el nuevo partido tendrán más fácil acomodo.

El hecho es, que la lista de los descontentos aumenta, y que quien sale ganando es el nuevo Gobierno; y por ende, que los elementos de la izquierda no las tienen todas consigo; porque tanto el jefe del Gobierno, como algunos otros elementos que le rodean, no son palomas sencillas, que se dejen con facilidad llevar por unos ni por otros derrotados.

Y por el lado de la derecha subsisten los mismos recelos. Las notas publicadas por el jefe de la Ceda, y las que, según se dice, piensa publicar, no son precisamente de benevolencia acogida al nuevo Gobierno; al contrario, la mayoría de España está esperando con evidente curiosidad esas declaraciones, que han de poner al público en conocimiento de muchas cosas misteriosas, que según él, han revoloteado en torno a la crisis última.

Además, las facilidades dadas a las izquierdas, la reaparición de "El Socialista" la apertura de las Casas del Pueblo, y la instauración de las libertades, son cosas que la Ceda mira con natural inquietud, y acrecen la diferencia, que se separa a este Gobierno del anterior.

Es cierto que se dibuja una tendencia, sino de aproximación, de inteligencia, entre el Gobierno y la Ceda, debido, según se dice, a la labor del señor Martínez de Velasco, la cual consiste en que se facilite a este partido el medio de poder vigilar de cerca la conducta del Gobierno en las próximas elecciones.

Lo que se hablaba de nuevos acomplamientos, y de variaciones ministeriales, y que a nosotros nos parece algo increíble, comienza a tomar cuerpo en esa información, que podrán conocer nuestros lectores en nuestro servicio telegráfico.

No son muchos los días que han de transcurrir antes de la publicación del decreto; pero si se ha de dar crédito a esos sucesos, que se inician en el horizonte político, ¿quién sabe si todavía pueden ocurrir nuevas sorpresas!

## Necrológicas

### Funeral por doña Mercedes Bosch

Ayer mañana a las diez se celebró en la iglesia parroquial de San Pedro un solemne funeral por el alma de la Excmo. Sr. D. Mercedes Bosch y Blener, viuda de Codorniu.

El templo se vio abarrotado de fieles, constituyendo el acto una viva exposición de los afectos que supo merecer en vida la ilustre finada y una demostración de las numerosas amistades con que cuenta la distinguida familia.

En la Presidencia figuraban el padre Molés Lafuente, en representación del Obispo de la Diócesis, el M. I. Sr. don José Miguel Navarro Abellán, el hijo de la finada don Joaquín Codorniu y los hijos políticos don Juan de la Cierva Peñafiel y don Juan Antonio Pérez Urruti.

Terminado el acto religioso la representación de la familia recibió nuevas manifestaciones de sentimiento de los asistentes, a las que unimos la nuestra muy sincera, deseando a los sentidos hijos doña Ana, doña María, don Joaquín y doña Carolina; hijos políticos, nietos y demás familia la suficiente resignación cristiana para sobrellevar esta desgracia irreparable.

### Sufragios

En la iglesia parroquial de San Bartolomé y por el descanso eterno del alma de don José Sánchez Sánchez, fallecido el día 12 del actual se celebró ayer mañana a las nueve y media un solemne funeral, aplicándose también las misas que se dijeron durante dicho acto.

En la nave central del templo se colocó un severo estafajeo, con numerosos biancos.

Presidieron los hijos del finado, los cuales recibieron de los numerosos asistentes al acto nuevas expresiones de sentimiento.

En nombre de la afligida esposa doña Encarnación Barba, hijo, entre ellos nuestro querido amigo al administrador consejero de la "Editorial La Verdad" don Pedro Sánchez Barba, hijos políticos y demás familia, damos las más expresivas gracias a los numerosos amigos que les han acompañado en su pena con motivo de la desgracia que les aflige, y se

dignaron asistir a los actos del entierro y sufragio del finado.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a la atribulada familia la expresión de nuestro profundo sentimiento.

### Don Gaspar de la Peña

Se ha cumplido el octavo aniversario del fallecimiento del que fué notable abogado y prestigioso abogado de esta ciudad, nuestro querido amigo don Gaspar de la Peña Rodríguez.

Con tan triste motivo y por el eterno descanso de su alma y de la de su esposa doña Catalina Seliquer Ruiz, fueron aplicadas las misas que se dijeron durante la mañana de ayer, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia de San Lorenzo de esta ciudad, cuyos cultos se vieron muy concurridos de fieles, renovándose las manifestaciones de pésame a la representación de la familia de los finados.

Por la misma piadosa intención fueron aplicadas las misas que se dijeron en las iglesias de Agustinas, de Requena, de la S. Concepción, de Granada, y Catalinas, de Antequera (Málaga).

Reiteramos a los apenados hijos, nuestros buenos amigos don José Manuel, don Gaspar, don Antonio, don Jesús y doña Pepita, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

### Aniversario

Por el eterno descanso del alma del que fué nuestro estimado amigo don Federico García Fernández, han sido aplicadas las misas que se dijeron en la mañana de ayer, desde las diez hasta las doce, en los altares de nuestra Señora de las Angustias y del Patriarca San José de la parroquia de San Bartolomé.

Este piadoso recuerdo le fué aplicado por su esposa doña Carmen Fardo Fernández.

El templo se vió muy concurrido de fieles, recibiendo la sentida esposa y demás familia nuevas manifestaciones de sentimiento.

### Tienda Asilo

Se han repartido en este benéfico establecimiento raciones extraordinarias costeadas por la señora doña Josefa Vda. de don José María Ibañez, vocal que fué de esta casa, en su memoria.

## EL MERCADO

Ayer, como jueves, se celebró el mercado en el Arenal.

Fué un día espléndido, lo cual ayudó a que la concurrencia fuera extraordinaria, y que se hicieran numerosas transacciones.

Estos mercados, anteriores a la Pasqua, son de gran animación al tiempo como el día de ayer, los acompaña.

Nuevamente se advirtió por la congestión de carruajes en el Puente Nuevo, que el Puente de piedra se halla interrumpido.

Por fortuna hubo mas orden que en el jueves anterior; y la comunicación se hizo, relativamente fácil, dentro de la enorme aglomeración.

Otro punto donde hubo también una larga interrupción fué en la unión de las calles de Eologio Soriano y Cánovas del Castillo.

La necesidad del adquinado ha establecido una garganta entre las dos calles, y como el tránsito para Orihuela, no podía hacerse por el Arenal por estar el mercado, hubo que dirigirlo por este sitio, y con ello se produjo esa otra congestión, mas difícil por el espacio angosto, que existe para la unión de ambas calles.

Elo pide con urgencia el restablecimiento del tránsito por el Puente Viejo, sobre todo en estos días, en que es natural, que sea mayor la circulación:

## De la Diputación

### El festival del domingo en Romea

El Presidente de la Diputación señor García Villaba al recibir ayer a los periodistas les dijo que habían estado reunidos los gestores en la noche del miércoles tratando de los presupuestos provinciales para el año próximo llegando casi a ultimarlo. Añadió que el domingo próximo a las diez y media de la mañana, en el teatro Romea se verificará un interesante festival artístico a beneficio de la Casa Provincial de Niño.

En dicha fiesta tomarán parte los pensionados de la Diputación, la Orquesta Sinfónica y el Orfeon Fernandez Caballero.

No ha sido señalado precio a las localidades, quedando a voluntad de los concurrentes.

Como el festival tiene una alta significación benéfica es de esperar que el domingo seada mucho publico el Romea.

## Almanaque "Bambú"

La Casa "Papeleros Reunidos S. A. de Alcoy, que fabrica el famoso papel "Bambú", ha tenido la gentileza de enviarnos, por medio de su representante en Murcia, un magnifico cromograma para los años 1936-1937.

Es un interesante evome al relieve con la figura de D. Quijote de la Mancha, obra verdaderamente notable, que responde al buen gusto y a la esplendidez que siempre ha tenido la marca "Bambú" en la confección de estos almanaques para su vastísima clientela.

"Papeleros Reunidos" de Alcoy, que entre otras marcas prestigiosas de papel de fumar, como "Marfil" y "Gol", fabrica el "Bambú", acaba de establecer en Murcia una importante sucursal con todos los selectos productos de la Casa, ta es como sus papeles de fumar, papeles de todas clases de impresión, y papel seda en bobinas para envolver frutas; entre ellas la calidad recién salida al mercado que lleva la célebre marca "Bambú".

Esta Sucursal ha sido instalada magnificamente, en los bajos de la casa número 4 de la calle de Barriónuevo y al establecerse, "Papeleros Reunidos S. A." proporcioa a la industria murciana y singularmente a los exportadores de frutas la facilidad de tener a su alcance a precio de fábrica esos papeles seda y la ventaja consiguiente de servir los pedidos con la rapidez que las necesidades comerciales reclaman.

Muy agradecidos a la atención del envío del precioso y artístico cromograma "Bambú". Nuestra felicitación a Papeleros Reunidos por el gusto en la confección de este Almanaque y también por la apertura de su importante Sucursal en Murcia para la venta de todos sus productos.

## Reunión de cursillistas

El domingo 22 de Diciembre, a las once de la mañana, se reunirán los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio, para tratar asuntos de suma interés e importancia, en el domicilio de la Orquesta Sinfónica, calle de Sánchez Madrigal, 9 y 11. Se ruega la puntual asistencia.

## Farmacías de guardia

—o—  
DIA 20 DE DICIEMBRE  
Por la noche.—López Sánchez-Solís y Flores.

## POR LA RUTA DE MEJÍA

## Incremento del turismo en España

### La oficina de información en París es un modelo de organización.

En la plaza de la Magdalena, y en sus alrededores tienen establecidas casi todas las naciones del Mundo, sus respectivas oficinas de información turística, exclusivamente dedicadas a propagar en París—centro de todas las corrientes viajeras—los encantos que cada una de ellas puede ofrecer a la admiración de sus visitantes.

No podía faltar España en este concierto, ya que ninguna de las naciones propagandistas puede, en mejores condiciones que ella, poner en contacto al turista con lo que éste tiene en mayor estima: las bellezas naturales.

Una organización moderna y expertamente dirigida, dependiente de la Presidencia del Consejo de Ministros, garantiza a los que desean conocer España, la más amplia y detallada información sobre cuantos datos puedan interesarles: utilización adecuada de los ferrocarriles—todos ellos representados en la oficina—costo de Hoteles—y diversos medios de locomoción en las provincias españolas, monumentos más notables, lugares pintorescos, etc. Datos estos, que permiten un previo conocimiento de las condiciones a efectuar los viajes.

La instalación de la Oficina española se encuentra presidida por un extraordinario buen gusto. Se ha adoptado para ello el sistema americano de "un sitio para cada cosa, y cada cosa en su sitio". De esta forma se atiende al visitante con toda diligencia y se le procura toda comodidad.

Sección de propaganda, de contabilidad, de correspondencia, despacho de billetes, organización de viajes por las agencias españolas allí representadas, y, en fin, cuanto es preciso para asegurar la eficiencia de este organismo que tantas facilidades reporta al turismo extranjero o de España.

Un salón de actos, modernamente decorado, es utilizado para exposiciones de artistas españoles y para conferencias sobre España, de las que son encargadas las personalidades representativas de nuestra cultura en París, que cuenta con un seleccionado auditorio de escritores, periodistas y artistas franceses.

La discreción nos impide inquirir directamente sobre el incremento del turismo por España, pero un francés amigo de España nos informa de que la corriente turística ha aumentado considerablemente en dirección a nuestro país, que es hoy en día el preferido de los turistas europeos, y no tanto de los americanos, consecuencia de la crisis económica.

Baleares y Andalucía, son, con el Levante español, los lugares a que el extranjero se dirige en esta época del año, atraído por los encantos que la Naturaleza ha puesto en ellos, y por su envidiado clima.

Las condiciones de vida en España son lo suficientemente económicas para asegurar una creciente supremacía turística, y si los propietarios de hoteles consiguen dominar sus apetencias y no esquilmar al viajero, se conseguirá, en corto plazo, que la bella España sea el Teatro de las vacaciones de todos los europeos amantes del cambio de decoración.

Una de las rutas más en boga es la expedición costera que realizan ocho buques motores de la Compañía Sota y Aznar y que en línea regular de cabotaje visita los puertos de Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, Vigo, Sevilla, Cádiz, Ceuta, Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona.

Bonito viaje, ¿verdad? Pues su costo es insignificante. Toda la expedición con una duración de 28 días, en primera clase, no alcanza a las doscientas pesetas. Y de los precios de "restaurant" hasta diez que los pasajeros de primera solo pagan por día 12'50 pesetas, por desayuno, almuerzo y comida, compensados por las sólidas y abundantes materias que solo España ofrece a los estómagos.

No es, pues, de extrañar, que con estas magníficas condiciones, España se encuentre hoy día a la cabeza de los países que mejor sececo ofrecen al turismo.

Y en gran parte, se debe este hecho halagüeño, a la patriótica labor de la Oficina de Turismo de España en París, regida por españoles de gran inteligencia y mejor voluntad.

FEDERICO GARCIA IZQUIERDO.

París, Diciembre 1935.

## Gobierno civil

### Comisión de Pacheco

Ayer visitó al gobernador civil una numerosa comisión de Pacheco con el alcalde, que acudieron a interesarse por la realización de obras en aquellas comarcas mientras llegan los solicitados auxilios del Estado.

El gobernador señor Ferrero, habló con el Presidente de la Diputación para ver de conseguir la inmediata realización de trabajos para construcción de un camino en Pacheco.

Además, el señor Ferrero dió la iniciativa de apertura de una suscripción entre elementos oficiales y particulares de Pacheco, para atender a los más urgentes auxilios, habiendo la encabezado con la suma de 250 pesetas.

Los comisionados salieron satisfechos de la entrevista.

### Para los centros benéficos

Dijo también el gobernador que de los fondos de Beneficencia, con motivo de las próximas fiestas de Navidad, se hará un reparto por el Gobierno civil de tres mil pesetas entre asociaciones benéficas de la capital y la provincia.

## Petición al ministro de Trabajo

Por el Gobierno civil se ha interesado del Ministerio del Trabajo la propuesta de la Diputación Provincial para construir los caminos vecinales de la carretera del Palmar a Beniján por el Puerto de Garruchal, Gota y Trayois al camino de la Virgen a Batales, de los Martínez del Puerto a la carretera del Puerto de la Cadena a Fuente Aiamo en el km. 5 por los Ruices, las Monjas, Los Bastidas, el Masino y Valadouses cuyos trabajos remediarían la zona más afectada por las intoxicaciones.

## Notas de la Alcaldía

—o—  
Consejo de Hombres Buenos  
El Alcalde señor Museo recibió ayer como de costumbre a los periodistas.

Los manifestó que no había más noticia que la de haberse celebrado Consejo de Hombres Buenos y en cuya sesión se adoptaron diversos acuerdos en cuestiones de trámite.

## Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.  
Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

## De interés para Murcia El tratado comercial con Francia

Con fecha 19 del corriente, don Juan Velasco celebró con don Antonio Gómez, Presidente de la Flotadora Marselana, la siguiente conferencia telefónica.

"Comunicame Chapaprieta y Martínez de Velasco haberse ultimado negociaciones Francia mañana salen de París ministro francés y embajador para firmar tratado después empezarán expediciones".

También de don Juan Velasco, se recibió en la Flotadora Marselana el siguiente telegrama:

"Ayer visitamos nuevamente Chapaprieta Presidente Consejo ratificándose estar ultimado tratado Francia convenio pagos dándose por salvar intereses naranjeros máxima concesión para resolver inaceptable proposición después estos acuerdos Consejo ministros autorizó ayer ministros Hacienda Estado. Esta mañana visitamos Martínez Velasco diciéndonos estaba constante comunicación Madrid para gestionar Lavall desista Gobierno francés inaceptable petición última visto escaso tiempo para negociaciones tratado Alemania aceptase proposición propuesta tratado hasta 31 enero próximo y continuar negociaciones esta noche salgo para Valencia asistir mañana reunión Comité ejecutivo Junta Nacional.—Velasco."

## NOTICIAS

**VIAJEROS**  
Después de permanecer unos días en Murcia, con motivo del fallecimiento de su madre doña Mercedes Boscá, ha regresado a Madrid nuestro querido amigo el notable abogado Joaquín Codorniu.

Al enviarse nuestro saludo de despedida, le reiteramos nuestro pésame sentido.

**MEJORADOS**  
Se encuentra mejorada de la enfermedad que le ha reñido en cama la distinguida señorita Carmen Martínez Morillas, hija de nuestro estimado amigo el catedrático de este Instituto, don Francisco Martínez García.

También se encuentra bastante mejorado de la intervención quirúrgica que le fué practicada, nuestro buen amigo el abogado don Hernán García Muñoz.

Vivamente deseamos su pronto y total restablecimiento.

## Teatro Romea

IMPRESA: VICENTE MARTINEZ

COMPANIA DRAMATICA ESPAÑOLA

**Maria Guerrero-Fernando Diaz de Mendoza**

DEBUT Sábado 21 de Diciembre de 1935.—A las diez de la noche

Interesante ESTRENO de la grandiosa obra en tres actos, un epílogo y un intermedio en verso, original de Joaquín Dicenta (hijo),

## PLUMA EN EL VIENTO

## La Maquinista de Levante

Sociedad minera-metalúrgica Zapata Román, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'500 caballos

## De espectáculos

Circo Villar

**—BUSCO UN MILLONARIO—**  
La deliciosa femineidad de Jean Harlow se nos manifiesta una vez más maravillosa y exquisita. Un asunto propio a mostrar las diversas facetas interpretativas de la rubia platina Jean, debido a la pluma amena de Anita Loos y una dirección acertadísima de Jack Conway y un conjunto de intérpretes de la envergadura de Lionel Barrymore, Frank Shot Tone, Lewis Stone etc. Todos los elementos magníficos han conseguido una de las mejores películas de la temporada.

Ritmo, agilidad, naturalismo, esos difíciles alicientes que aun poseen, casi en exclusiva los americanos, se manifiestan en un tono suave sin brusquedades, todas las escenas van surgiendo con espontaneidad, y van ligados con extraordinaria habilidad las más contrapuestas escenas con una continuidad sencilla y natural.

"Busco un millonario" es, en síntesis, cine puro que tan difícil resulta aun conseguir a los europeos, aun cuando los ingleses, y hasta los franceses en algunas películas van logrando producir.

El separar el sentido teatral—farsa brusca y violenta—de la sencillez suave y natural del cine, es problema que algunos comienzan a resolver cuando los americanos lo tienen ya casi olvidado.

M.

## Boletín Religioso

NOVIEMBRE—1935

Este mes consta de 31 días.  
Consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

SANTORAL

Día 20

Viecerne.—Santo Tomás, apóstol. VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 20.—En San Pedro.

Día 21.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.



## La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente—regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para los muchachos adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sostén de la mujer en los embarazos difíciles y durante la lactancia.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
Suprime el estreñimiento y la bilis con suavidad. No habilita. Oréase en cojitos precintados. Pídesse en Farmacias.

## Publicaciones

Mundo Grafico

A propósito de la Lotería de Navidad, nos cuenta esta semana quienes ganaron el "gordo" en los últimos diez años, qué hicieron con el dinero, las peripecias que han pasado y la situación en que se hallan actualmente.

Publica, además: La vida del señor Lerroux, vista astrológicamente, con curiosas revelaciones sobre su pasado y su porvenir.—Cuando el "Negu" era niño: carácter, trabajos y conductas, según su profesor.—Seguilles cuenta cómo vive en el Extranjero, cuánto le pagan por sus dibujos y otras curiosidades de su vida.—A petición de los artistas profesionales, se cerrarán los "Caus d'Art".—Actualidades.

En este número se publican interesantes declaraciones y fotografías de las bellezas agraciadas con los tres primeros premios en el Concurso de "Mundo Grafico" para elegir "Miss Verberna 1935."

Compre usted "Mundo Grafico" 80 céntimos.

## Sindicato Autónomo Agrícola

Haec uno dies se reunió un grupo de hombres de buena voluntad con el fin de proceder a la constitución de una Agrupación Sindical de carácter Agrícola y completamente apolítica que tenga por objeto la defensa de los intereses de la Agricultura Marselana tan necesitada de defensa por el abandono en que se le tiene por los llamados a defenderla.

El Presidente de la Comisión Organizadora del Sindicato don José Asensio Miró dirigió la palabra a los

reunidos y les expresó el objeto de esta reunión y los fines del Sindicato Autónomo Agrícola que les pareció muy bien.

Inmediatamente se procedió a la elección de la Directiva que ha de regir los destinos del Sindicato, reayendo en los señores siguientes:

Presidente: Don José Asensio Miró, Vicepresidente don Manuel Rubio Funes, segundo don Agustín Escorbano Jimenez, Secretario don Juan Peres Sanchez, Vice-Secretario don Francisco Martínez, segundo don Lorenzo Aparisi; Tesorero, don Miguel Buena Maños; Vice-Tesorero primero don Bartolomé Avanda Armero, segundo don José Santiago Baes; Bibliotecario, don Joaquín Pina Belmonte; Archivero, don Juan Oliva Roselló.

Vocales: Fulgencio Baños Bernabé, Antonio Hernandez Vivanco, Antonio Cano Leche, Fulgencio Huescar Martínez, Vicente Martínez Belmonte, Antonio Toledo Aranda, José Sánchez Rios, Andrés Hernandez Aleas, Luis Palazón, Antonio Hernandez Biquelme, Juan Gallego Forcas, Antonio García Ayllón, Juan Flores Gonzalez, José Hernandez Martínez, Rafael Abadajejo, Mariano Ramos, Ginés Martínez Rabadán, Francisco Alba Belmonte, Antonio Caravaca y Francisco Fernandez.

La Directiva fué elegida por una gran mayoría de votos.

El Presidente en nombre de la Directiva da las gracias a todos los reunidos y les pide le ayuden en la gran obra que se proponen realizar en Murcia y en toda la provincia ya en brevísimo plazo se piensa tener toda la provincia para poder conseguir con facilidad los fines que se propone esta Organización Sindical.

## Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y empuntamiento exhortos. Escríbse de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585, Valencia.

## Millones de curados

Pago después del resultado curamiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbse: Apartado, 10.040. MADRID.

Empresa INIESTA

## TEATRO CIRCO VILLAR

VIERNES DIA 20 DE DICIEMBRE DE 1935

A las 6 y 1/2 de la tarde y 10 y media de la noche

La chipriote cómica socrora E. L. M. ESTRO (IRUELA).—Noticia FOX en español de gran actualidad, y Estreno de la formidable super-comedia Metro Goldwyn hablada en español,

## Busco un millonario

por la deliciosa rubia JEAN HARLOW

NOTA.—El próximo lunes,

LA HERENCIA

en español, por la encantadora KAY FRANCIS con Ricardo Cortez

## Confederación Hidrográfica del Segura

Día 18 de Diciembre de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuencanta	81.806.185	496.022
Quipar	924.827	00.00
Fuentes	392.688	50.976
Corcovado	298.156	00.00
Telave	00.00	222.658

Murcia 19 de Diciembre de 1935.

## Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 19 de Diciembre de 1935:

**TEMPERATURA DEL AIRE**  
A las 9 de la mañana . . . 13,6  
Máxima . . . . . 21,0  
Mínima . . . . . 4,8

**PRESION ATMOSFERICA**  
A las 9 de la mañana 757,0 mjm  
A las 0 horas . . . 758,5 mjm  
A las 18 horas . . . 757,6 mjm

**HUMEDAD RELATIVA**  
A las 9 de la mañana . . . 62 %  
Máxima . . . . . 95 %  
Mínima . . . . . 31 %

**PSICROMETRO**  
A las 9 de la mañana.—Seco: 18,6.  
Húmedo: 9,2 Diferencia: 4,4.  
Humedad absoluta del aire: 6,59.  
Punto de rocío 4,9.  
Evaporación: 8'4 mjm.

Viento superior Sureste.—Viento inferior Sureste.  
Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

## 1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbse: Apartado, 12.137. MADRID.

## Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

**HORTALIZAS**  
Patatas 0'22; tomate 0'40, bajasas 1'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'7; bonitos 0'20; estrivias 0'30; nabales 0'10; cebolla seca 0'08 guisantes 1'00; alcachofas 0'50; nabas 4 h; ajos secos 1'0; apio 0'30 cardos 0'30.

**FRUTAS**  
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'60; peras 0'70; peretas 0'00; albaricoques 0'00; alperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'35;

## Central Cinema

CINE SONORO  
Programa para hoy  
Desde las 5 de la tarde  
La emotiva producción Paramount sonora de estreno,  
**El Presidente Fantasma**  
Interpretada por la eminente actriz Claudette Colbert

## Cinema Iniesta

Programa para hoy  
Desde las 5 de la tarde  
Un divertido dibujo sonoro, Revista documental, y el conmovedor film dramático Metro Goldwyn hablado en español,  
**Hombres en Blanco**  
por Myrna Loy y Clark Gable

## Así ama la mujer

obra en español, por la bellísima Joan Crawford

## Cine Popular

CINE SONORO  
Fábado día 21 de Diciembre  
Desde las 5 de la tarde  
Programa doble.—El drama americano sonoro,  
**DEUDA DE HONOR**  
por Kent Maynard  
y la interesante comedia deportiva hablada en español,  
**El idolo de las mujeres**  
por Max Baer, Primo Carners, Jack Dempsey y Myrna Loy

## El Prisionero de Zenda

llega a saberlo, que he hecho, no habrá tormento bastante cruel para mí.

Por el relato de Jan, que completamos con nuestras preguntas, supimos también que en caso de ataque al castillo por fuerzas numerosas, cual las que yo, como rey, podía reunir, sus defensores renunciarían a toda resistencia, limitándose a matar al rey y arrojar su cadáver al fondo del foso. Pero en lugar de huir los asesinos, uno de ellos deba ocupar el lugar del rey en el calabozo y pedir a los asaltantes favor y justicia a grandes gritos. Llamado entonces Miguel, decla-

ría que el preso había ofendido a la señora Maubán y por eso sufría aquel castigo; y que él, el duque, se alegraba de tener aquella oportunidad para aclarar lo ocurrido en la fortaleza y contrarrestar y disipar ciertos rumores que habían circulado acerca de la presencia de un misterioso prisionero en el castillo de Zenda. Burlados entonces los invasores, se retirarían, permitiendo al duque disponer con toda calma del cuerpo del rey.

Sapt, Tarzela, ¿tú y yo en mi lecho, oíamos con horror aquellos detalles de maldad del duque y la audacia de su plan. Fue yo al castillo ocultándome o en pleno día, solo o al frente de mis tropas, el rey estaba condenado a morir antes de que yo pudiera acercarme a él. Si Miguel me venía, todo acababa allí, pero, de ser yo venecor, no tendría medios de castigarlo, ni de mostrar su culpa, sin descubrir también la mía. Pero, por lo pronto, sería yo rey; y pensaría en lo que hizo latir por un momento mi corazón apresuradamente; y el porvenir se encargaría de decidir en la lucha entre él y yo. En cuanto a

Miguel, no le dejaría mi triunfo en peor posición de la que tenía antes de mi presencia hubiera venido a tomar sus planes, pues entre él y el trono solo había un hombre, y este hombre era un impostor. En el caso de que todo saliera conforme a sus deseos, frente a él no quedaría un solo enemigo. Hasta entonces me había inclinado a creer que el duque gustaba de dejar a sus amigos los peligros de la empresa; pero desde aquel momento comprendí que se reservaba la dirección y que no le faltaban ni audacia ni astucia.

—¿Conoce el rey esos detalles?—pregunté.  
—Mi hermano y yo—contestó Juan—colocamos el tubo, dirigidos por el señor de Henzau, pues estaba de guardia aquí. El rey preguntó lo que aquello significaba, y el señor de Henzau le contestó, riéndose, que era una nueva "Escuela de Jacob"; por la cual, como dice la Biblia, pasan los hombres de la tierra al cielo; y que si llegase el caso de hacer el viaje, aquel camino sería más propio de un rey, que pasarí por él con toda comodidad, sin verse expuesto a las miradas de los curiosos. Después, soltó otra carejada

y pidió al rey permiso para volver a llenar el vaso, porque Su Majestad estaba comiendo. Valiente como es el rey y como lo son todos los Elphberg, palideció al mirar el alfilero tupo y oír al villano que así se mofaba de él. ¡Ja, señores!—sonó diciendo Juan—, en el castillo de Zenda le cortan la cabeza a un hombre con tanta frecuencia como juegan una partida de cartas; y precisamente ese Henzau es el más cruel de todos... y es más temible también cuando hay mujeres cerca. Casó de hablar el guardabosque y dispuso que Tarzheim diese orden de vigilarlo cuidadosamente. Pero antes de que se lo llevaran, le dijo:

—Si alguien te pregunta si hay un prisionero en Zenda, puedes con estar que sí, pero si te preguntan quién es, cántalo. Todas mis promesas no podían salvar la vida al algaite; legase a saber que el rey está en el castillo. ¡Yo mismo te mataría como a un perro si la verdad se sospechase siquiera en este caso!  
Cuando hubo salido miré a Sapt.  
—¡Difícil empresa, amigo!—le dije.

LA ACTUALIDAD POLÍTICA NACIONAL

## Todavía no se ha ultimado la lista de gobernadores

Todos los comentarios giran alrededor de las coaliciones electorales

POR TELEGRAMA

Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que le había visitado el ministro de Rumanía.

Anunció que se proponía devolver la visita al Nuncio de Su Santidad y conferenciar con Alba sobre las incidencias políticas planteadas estos días.

Se lamentó de no haber podido concurrir al acto de la toma de posesión del Director general de Seguridad, capitán Santiago, pues hubiera aprovechado el momento para hacer un elogio de la Policía española.

Conoce a la policía desde hace 24 años, cuando fue gobernador civil de Barcelona, puesto de prueba, tanto antes, como ahora, y desde esa piedra de toque vi que el Cuerpo de Vigilancia era susceptible de todos los rendimientos, siempre que quien esté al frente de él, le dé el espíritu, y devoción necesarios para el cumplimiento de su deber.

Siempre encontré en la policía española todo cuanto se merece, pues le he dado muchas pruebas de su eficaz actuación, como lo demuestra el último servicio del descubrimiento de los autores del ataque cometido en la Depositaria del Ayuntamiento madrileño.

Los agentes que intervinieron en ese servicio tendrán las recompensas de que son merecedores.

Refirió que hace unos días recibió la visita de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, pidiéndole la reapertura de las sociedades obreras allí domiciliadas.

A dichos comisionados contestó que dentro de la ley se abrirán no solo la casa del Pueblo, sino otros círculos también cerrados que pertenecen a la acción de enfrente.

La ley desde el ministerio de la Gobernación, será aplicada a todos por igual, y lo mismo que a los socialistas, se aplicará a los demás periódicos suspendidos, sin perjuicio de si infringen la Ley, que pasan a los Tribunales.

Respecto del nombramiento de gobernador, dijo Portela que desde las nueve y media estaba ocupado de ese asunto, pero que hubo de interrumpir el trabajo, y no pudo volver sobre él.

Espera que pueda firmarse hoy la anunciada combinación.

Terminó diciendo que no habrá nuevo Consejo de ministros hasta la semana próxima, ya que tiene mucho trabajo, puesto que hay que poner en marcha la nueva organización política que acarrea todo cambio de Gobierno.

Se posesionan varios subsecretarios

Se posesionaron los subsecretarios de la Presidencia, Comunicaciones, Industria, Agricultura, Obras Públicas, Justicia y Sanidad.

Al acto de la toma de posesión del subsecretario de Comunicaciones asistió Cirilo del Río, diciendo que

había querido asociarse como ministro para realizar el acto y saludar a los funcionarios eminentemente republicanos.

Hizo presente que mientras regente la cartera hará justicia, abandonando todo favoritismo.

Al subsecretario de Sanidad señor Alvarez Villamil, le dió posesión el saliente señor Bermejillo.

Bermejillo le recomendó llevar adelante el Estatuto de Seguros contra enfermedades y la aplicación de la ley de coordinación sanitaria.

Alvarez Villamil se lo ofreció. También se posesionaron los directores generales de Enseñanza y Seguridad, señores Lopez Varela, y Santiago.

Aproximación con los elementos centristas y de derechas que se separaron del Gobierno

Aunque nada se insinuó en el Consejo de ayer, parece que en el ánimo de algunos ministros, entre ellos Portela y Martínez de Velasco, germina la idea de lograr una aproximación, entre los elementos de Centro y de derechas que se distanciaron del Gobierno.

Existe la impresión de que la Ceda se mostrará propicia a este acuerdo, siempre que se procura establecerlo antes de la publicación del decreto de disolución.

Martínez de Velasco justifica su actitud en que hay que evitar que la unión pasada entre los socialistas y los republicanos de izquierdas degeneren en un triunfo de las izquierdas en el próximo Parlamento, como consecuencia de la desunión de las derechas.

Gil Robles mantiene firme la necesidad de hacer frente a los antirevolucionarios, pero extiende este concepto las siguientes frases: "Contra la revolución y sus cómplices". Esta será la esencia del discurso que pronunciará en Valladolid, que es la iniciación de las campañas de la Ceda.

Gil Robles cree que apenas restarán fuerza a este frente los elementos representados en el Gobierno, por carecer de arraigo en el país.

Añade que el peligro para este frente no está en los izquierdistas, sino de la actitud que adopta la extrema derecha.

Está convenido de que si se logra establecer este frente, el triunfo electoral de las derechas será más rotundo que en las anteriores elecciones.

Con respecto al posible acuerdo entre el Gobierno y la Ceda, aunque solo se conocen opiniones aisladas de personalidades del partido cedista, se sabe que las exigencias llegarán a reclamar la modificación y estructura del Gobierno.

Portela «captador» de radicales disidentes

Se cementan los trabajos de Por-

tela para captar los elementos disidentes del partido radical.

La designación de altos cargos revela claramente el propósito de Portela de constituir un nuevo partido con los elementos radicales discrepante.

La reunión en el domicilio de Hidalgo

Después de la reunión celebrada en el domicilio de Hidalgo, por los radicales disidentes, se facilitó una nota a la Prensa, en nombre de los diputados extremeños Bardeji, Baquero, Arraola, Pascual Cordero, Escribano y Carrascal reabando su libertad de acción, respecto del pleito interno del partido en espera de la decisión de las organizaciones de Cáceres y Badajoz.

Se ha sabido que a esta reunión asistió Alba llamado para apaciguar los ánimos y evitar las estridencias. En este tono intervino repetidamente.

Semper propuso que la comisión reorganizadora del partido se convirtiera en comisión electoral, para ponerse al habla con el Gobierno, con el Gobierno, con vistas a la formación de candidaturas.

La idea se desechó, por que la comisión no fue creada para estos fines.

Reunión de personalidades políticas

A las cinco y media de la tarde se reunieron en la Presidencia, Portela, Chapaprieta, Cambó, Melquiades Alvarez y Martínez de Velasco.

La reunión duró una hora.

Al salir dijeron que habían cambiado impresiones sobre el mapa electoral de España, sin que llegaran a adoptar acuerdo concreto.

La carta de Gil Robles a Alba

Portela asistió al Congreso, donde conferenció durante media hora con Alba.

El tema de la conversación fue la carta dirigida por Gil Robles al Presidente de la Cámara.

Sobre las coaliciones electorales

Siguen los comentarios sobre las coaliciones electorales.

Hasta ahora aparecen definidas dos agrupaciones extremas: de izquierdas y de derechas.

Respecto del Gobierno existe la tendencia de procurar el contacto de las fuerzas de orden.

Considera que el dividir las candidaturas de derechas, izquierdas y centro favorecería a las izquierdas.

A fin de lograr esa proximidad entre fuerzas ajenas se realizarán algunas gestiones, y es posible que Portela pretenda atraer a los radicales disidentes.

Estos elementos hasta ahora están divididos en tres grupos, uno de simpatizantes con Alba, que constituyen el grupo «oposador», otro de viejos amigos de Lerroux y otro de adheridos a Lerroux.

Se espera que sea Lerroux la Asamblea del partido, donde se actuará a su favor.

Azaña ha recibido la contestación de los socialistas

Se sabe que Azaña ha recibido la contestación de los socialistas, aceptando la coalición electoral y proponiendo la designación de una comisión de republicanos y socialistas para que controle los preparativos electorales.

Inmediatamente se hará la designación de los miembros que compo-

nen la comisión, faltando por discutir únicamente la proporcionalidad de los candidatos.

LO QUE DICE MARTINES BARRIO  
Martín Barrío hablando de este asunto, confirmó que la unión de las izquierdas está consumada.

El lema electoral será con la República o contra la República.

UN DISCURSO DE GIL ROBLES EN VALLADOLID

Acción Popular ha iniciado su propaganda con un mitin celebrado en esta capital.

Gil Robles pronunció un discurso diciendo que sentía tristeza y tedio ante el espectáculo de la política indigna que se ha impuesto, afirmando que no puede vivirse entre hombres de política bastarda.

Enumeró la labor desarrollada por la Ceda, afirmando que la revolución desalojó del Poder.

Negó que pidiera la jefatura del Gobierno, añadiendo que ofreció sus votos al actual Parlamento para aprobar el plan de Obras públicas que representan un reaverte de 3.000 millones de pesetas al pueblo. Esto lo dijo en la Cámara presidencial.

Se ovaclona al orador y se escuchan voces de ¡al poder! Al poder!

En otros períodos de su discurso interviene el delegado de la autoridad.

A continuación afirmó que la revolución ha encontrado ahora un auxiliar para destruir a España e implantar la Dictadura del proletariado. Pide al Gobierno que medite sobre los actuales momentos que son trágicos.

Fué ovacionadísimo.

La guerra italo etiope

## Se desestima el proyecto de paz franco británico

(Por telégrafo)

Addis Abeba.—En los alrededores de Tassaze y al Norte de Makelle se ha librado un nuevo combate entre las fuerzas etíopes y una columna italiana. Las fuerzas italianas ofrecieron resistencia a los etíopes, pero más tarde retrocedieron por orden del general Badoglio. Hubo bajas por ambas partes.

El tratado franco británico

Ginebra.—Se reunió el Comité de los Trece. Acordó desestimar el proyecto de paz franco-británico.

En la Cámara Inglesa

Londres.—En la Cámara de los Comunes tuvo lugar el anunciado debate político.

Hoare pronunció un discurso mostrándose partidario de mantener los acuerdos sobre sanciones, sin temor a las amenazas italianas.

## Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANONIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: desde las 8:30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde. Precio del billete a Espinardo 0:30 pesetas. Precio del billete al Cementerio 0:50

Murcia-Diciembre 1958. LA EMPRESA

## RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

Programa para hoy

A las 18:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Cantos a Murcia. Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectos.

A las 18:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Santoral.—Música escogida.

A las 19: Cierre de la Estación.

A las 18: Emisión Fémica (dedicada a los radiotelefonos femeninos).

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Cantos a Murcia.

A las 20:35: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda.—Música americana.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Selección completa de la zarzuela del maestro Serrano "Moros y Cristianos".

A las 23:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Música selecta.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

## Museo, Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Mañana: de 10 a una; días festivos de 10 a 2.

Tarde (sólo días laborables): de 3 a 6; verano, de 4 a 6.

Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

## Regalo de Hadas

Prezioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

## Academia de Comercio

Don Federico Díez Puche

Dividida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Calle de Mercaderes, 10, Tel. 10.040. Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

COLÓN, 10

## HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

## Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID.

## BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAPITAL: 30,000,000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29, MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS

# EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA  
 JOSE VIUDES GUIRAO  
 Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

## Información deportiva

En "Heraldo de Madrid" de ayer aparece una conversación telefónica con el Presidente del Murcia señor Ríos, con referencia al encuentro jugado el último domingo en La Condomina.

La agencia Noti Sport, por su parte ha prometido que reeditaría la información que ha levantado tan viva protesta en la afición murciana, en los mismos diarios que apareció.

### Una carta de Luis Peñafiel

Hemos recibido acompañada de atenta carta, una cuartilla de nuestro compañero en la Prensa don Luis Peñafiel, relatando la conversación que tuvo en la caseta con el capitán del Recreativo de Granada señor Calderón, que desvirtúa totalmente cuanto se ha dicho en la Prensa madrileña.

La referida cuartilla, que se omeamos con mucho gusto, dice así:

Antonio Calderón, capitán del Recreativo de Granada, me dijo en la caseta: "No culpamos de lo ocurrido esta tarde nada más que al árbitro, señor Iglesias. Toleró el juego duro desde el primer momento. No protestamos el día porque no conduce a nada. Ni contra la afición ni los jugadores del Murcia tenemos motivo de queja alguno."

Me añadió: "Lo único lamentable es la mala suerte de mi equipo. Después de tantos sacrificios, nos habíamos compensado esta victoria".

Estas declaraciones las hizo a preguntas mías, como corresponsal de la Agencia madrileña "Logos" y de los diarios "Ya" y "El Debate". Así fueron transmitidas.

En cuanto a la lesión del defensa Carreras, en la Casa de Socorro donde fué atendido, se le aplicó una inyección de pantopón para calmar el dolor que sufría. Después marchó en el mismo coche al hotel. Le visité y me ratifico las palabras de gratitud del capitán de su equipo.

Es inexacto totalmente que actuara el Juegado de guardia. El señor Ferrero no recibió denuncia ni parte facultativa alguna. De haberlo puesto en su conocimiento se hubiese comenzado a practicar las diligencias pertinentes.

Asimismo no es cierto que el corresponsal de esa Agencia Noti-Sport que radica en Madrid, asistiera al encuentro del domingo en la Condomina. Ese día se encontraba en Granada.

Un compañero mío le vió esa tarde en un café de aquella población.

Hago estas declaraciones porque me cumple el deber de que sean públicas. Por toda clase de razones. Y concluyo quedando a disposición de la Federación Nacional y del Club Murcia F. C., por si mi testimonio les puede ser eficaz para contrarrestar una triste campaña a todas luces incierta.

LUIS PEÑAFIEL ALCAZAR

### Zamoreta va a fichar por el Murcia

Seguramente hoy estampará su firma por el Murcia el jugador Zamoreta, el cual ha seguido entrenándose intensamente esta semana, bajo las órdenes de Castro.

Persona que está enterada de estos asuntos, nos dijo anoche que es muy posible que Zamoreta actúe el domingo en Valencia.

LISCANO

### Los árbitros que actúan el domingo en los partidos de Liga PRIMERA DIVISION

Barcelona-Madrid, Vallana.  
 Racing de Santander-Osasuna, Hernández Arcees.  
 Sevilla-Athletic de Bilbao, Canga Argüelles.  
 Valencia-Betis, Arribas.  
 Athletic de Madrid-Hércules de Alicante, Carterlenas.  
 Oviedo-Español, Plácido González.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo:  
 Celta de Vigo-Sporting de Gijón, Lorenzo Torres.  
 Deportivo Coruña-Nacional de Madrid, Steimborg.  
 Avilésino-Valadolid, Celestino Rodríguez.  
 Zaragoza-Unión Sporting de Vigo, Comorera.

Segundo grupo:  
 Badalona-Unión Iruñ, Espelta.  
 Júpiter-Barcelona, Duce.  
 Donostia-Gesona, Jauregui.

Tercer Grupo.  
 Mirandilla-Malacitano, Hidalgo Medina.  
 Riche-Levante, Kuz.  
 Gimnástico Murcia, Vilalta.  
 Recreativo de Granada-Jerez, Medina.

## Exposición-Homenaje al Maestro Caballero

### Donativos recibidos para el Monumento

SORTEO DE CUADROS, ESULTURAS Y MUÑEJAS

Suma anterior, 5.289 pesetas.

Con 50 pesetas, don Francisco Flores Guillamón y don Emeterio Flores Guillamón.

Don Joaquín Lorenzo, 30.

Don José María Hilda Sala, 24.

Con 20, doña Concepción Lopez Ferrer, viuda de Blaya; don Juanado y don Gaspar Sainz, don José Romero Gallano, don Angel Guirao Almansa, don Juan Trigueros Peñaiver, señores Brugarolas y Compañi, don Pascual de Ayala Ros, don José Velasco Moreno, don Felipe Cardiel Escuder, don Juan Velasco Espinosa, don Jesús Moreno Aroca, don Ginés Acosta Casales, señores Mengual y Martínez, don Francisco Flores Bastida, don Manuel García Mira.

Don Antonio León, 16.

Con 10, don Rafael de la Hoz, don Espirito Zamora, don Pedro Bañón Pascual, don Aurelio Sánchez, don Fidel Rodríguez, señor comante Ros, señor Bandin, don Juan Bermejo, don Ricardo Galán, don José Galán, don José Canqueiro Montenegro, don Antonio Pérez Segura, don Manuel Medina, don Antonio González Conejero, don Alfredo Crespo, don Manuel Guillén Sánchez, don Pedro Torvar, don Felipe Baños, don Juan Bermúdez Alfonso, don Pedro Belmonte Moreno, Sociedad Firestone Hispania, don Constantino Molina Tornero, don Patricio López Ortega, don Car-

meio Barbe, don José María Alonso Ruiz, don Diego Sánchez Jara, don Antonio María Serrano, viuda de Antonio García Mira, don Antonio Acemán Alemán, viuda de Ramón González, don Antonio Acemán Galanmon.

Con 8, don Pedro López Gil y don José Martínez Abarea.

Con 6, doña Carmen Alcazar, don José Ros, don José Pastor, don Antonio García Alemán, don José María Ruiz Fanes, don Celestino Molina, don Jesús Savilla Marco.

Con 4, doña Esperanza Jiménez, don Eugenio Urua, doña Concepción García Acostasano, don Francisco Galiano Peñafiel, don Fermín García Pajante, don Enrique Martín Vitorres, don Jerónimo Molina, Hijos de Martínez Guerrero.

Con 2, don Emilio Escuder, don Mariano López Acosta, señoras Carmela González Javaloyes, señoras Paleta Pedroño.

Total, 7.138 pesetas.

Nota: Las personas que puedan o deseen adquirir papeletas para este sorteo pueden solicitarlas en las oficinas de la Depositaria, Santa Teresa 31, Murcia.

## La Bolsa

COEFICACION DEL DIA 19

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 "l."	8.75
Amortizable 5 "	10.50
Idem 4 "	91.00
Banco de España	608.00
Wabaco	000.00
Francia	48.45
Libras	86.20
Dollars	7.85
Libras	59.20



## Tuna Escolar Murciana

El domingo pasado se reunió la Comisión Organizadora de la Tuna Escolar Murciana que postulará por Murcia y otras capitales de España a beneficio de la Cruz Roja de esta Capital, acordando nombrar médrina a la distinguida señorita de esta localidad Lolita Carrión Juan, y Presidentes honorarios al Rector de esta Universidad don José Lostau y al Presidente de la Cruz Roja don Angel Guirao Girada, personas todas a que por sus grandes méritos son acreedoras a estos nombramientos honoríficos.

El Presidente de la Comisión don Giné Torres, el Secretario don José Ayuso Serrano, y el Director de la Tuna don José María Lopez Garrigós dirigieron la palabra a todos los estudiantes que forman la Tuna entre los cuales existe gran entusiasmo y valiosos músicos.

### ¿Quiénes son los amigos de tu hijo?

Pregunta es esta que por muchos será reputada como impertinente. Los tiempos que corremos son de libertad y libres han de ser nuestros hijos para elegir sus amigos. ¿Qué peligro puede haber en ello? Los pobres chicos, sujeto tantas horas en colegios, institutos y talleres bueno será que cuando salgan disfruten algo de la vida completamente a sus anchas. ¿Es que no hay derecho? ¡Ya lo creo! Pero los padres, que al darle vida a nuestros hijos lo hacemos por un acto de nuestra libérrima voluntad, contraemos con la sociedad obli-

gaciones que no debemos dejar incumplidas y menos cuando mejor concepto tengamos de la libertad.

Este que solo podemos encontrar en el respeto mutuo, en la confraternidad, en la transigencia, en el desprendimiento y sacrificio en beneficio de la Humanidad. Y si nuestros hijos van por esas calles como perro sin dueño, acompañados del vicio, la blasfemia y la depravación, si los compañeros de nuestros hijos son impuros, inmorales: fuman como los hombres más envidiados y blasfeman cual lo hicieron el más deseado, aunque nuestros hijos sean de buen fondo y tengan una esmerada educación, pronto se derrumbará el edificio de su virtud, venido por los constantes y rudos embates del vicio y la maldad, que se rovean los momentos en que sus víctimas están faltas del apoyo paternal y sujetas por el ambiente que les rodea. Por eso es importantísimo saber quiénes son los amigos de nuestros hijos; precisa conocer los sitios que frecuentan y en qué emplean las horas que les dejan libres sus ocupaciones habituales. No hay derecho, señores padres, a dejar que los chicos vayan solos al cine por aquello de que nos dejen tranquilos en casa. ¡Hay que ver lo descansados que nos quedamos cuando los tenemos a todos fuera! Y si hemos de salir de paseo, de compras... ¡vamos mejor solos, sin ellos!

Pero vuelvo a repetir que la libertad nos prohíbe dejar a nuestros hijos abandonados en la vía pública, porque con sus desvergüenzas, sus vicios, molestarán, ofenderán a quienes, no queriendo contaminarse, hayan de transitar por la ciudad. No tendrá buen concepto de la li-

bertad quien, de alguna forma, moleste a los demás.

Los malos compañeros proponen toda suerte de malas acciones; las malas acciones forman malos hábitos, y los malos hábitos destruyen el carácter, y muchachos sin carácter es tanto como decir individuos sin voluntad, sin freno, y, por lo tanto, peligrosos para la sociedad.

Si queréis evitar esos perjuicios, salvar a vuestros hijos de tales peligros, hacedles exploradores y, lejos de andar metidos hasta la cintura en la charca de los vicios, que terminarán con su salud y darán con su cuerpo en la fosa del infierno, harán una vida activa, sana, moral, llena siempre llena de atractivos, de cosas interesantes y agradables que realicen en defensa de nuestros camaradas, de nuestros hermanos. En dicha Institución recibirán cariñosas lecciones, ejemplos sanos de tenacidad y disciplina personal y colectiva. Y aquellas horas que habían de pasar en el cine, los cafés, bares y otros sitios pobres, las disfrutará; en el bosque, en el campo, lejos de la atmósfera malsana de las ciudades y aprendiendo todo aquello que más tarde habrá de exigirles la vida para ser ciudadanos libres y dignos que puedan ofrecer a su Patria el esfuerzo viril de un cuerpo sano, el optimismo de un espíritu alegre y generoso y los caballerosos sentimientos de un alma noble y dispuesta al sacrificio de sus hermanos sin distinción de clase, raza, religión o categoría.

Las acciones que no vigilan la pureza y fortalecimiento, moral y material de sus ciudadanos y no estimulan la virtud y el sacrificio de todos, pertenecen en la indignidad.

ANTONIO SANJHEZ BRAVO.  
 Capitán de Artillería

Del Supremo

## Se confirma la pena de muerte contra el matador de un guardia civil

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia de la Audiencia de León, condenando a la pena de muerte a Hilgino González.

Este dió muerte a un guardia civil en un pueblo de León, hiriendo a otro y a un niño.

Autobús contra un árbol

## Rosultan dos viajeros muertos y siete gravemente heridos

Por telégrafo de la noche

Santander.—Un autobús ocupado por veinte obreros y tres mujeres chocó contra un árbol.

Resultaron dos viajeros muertos y siete gravemente heridos.

Los restantes recibieron lesiones de poca importancia.

En un pueblo de Huesca

## Unos atracadores asaltan una casa y se llevan mil pesetas

Uno de los atracadores es muerto por un vecino

Por telégrafo de la tarde

Huesca.—En el pueblo de Estella tres pistoleros asaltaron la casa de un propietario, robándole mil pesetas.

En auxilio del atraado acudió Luciano Bosch, el cual fué herido por los atracadores.

Luciano, no obstante estar herido, disparó contra los pistoleros, matando a uno de ellos.

Los otros dos huyeron.

Un importante servicio

## Se detiene a una banda de asaltadores de trenes

En nuestra edición anterior dábamos cuenta de la detención en Pacheo de un individuo llamado Basilio Sánchez Alarcón, como presunto autor de un disparo de arma de fuego a su compañero José García Calderón.

Practicadas la oportunas gestiones por la guardia civil se ha comprobado que este individuo, Basilio, estaba reclamado por el Juegado de Alcazar de San Juan, por delitos de robos en trenes, habiéndose conocido también que capitaneaba una banda de asaltadores de trenes, compuesta por unos veinte individuos entre 17 y 20 años de edad.

El Basilio y todos sus compañeros han quedado detenidos y puestos a disposición de las autoridades judiciales.

## Onomástico

M. Ana sábado, festividad de Santo Tomás, celebrarán su fiesta onomástica nuestros queridos amigos lo señores Palazón, Selquer Pérez, Mingués, Selquer Selquer, Pérez Miralles, y otros que sentimos no recordar.

A las felicitaciones que reciben con este motivo unan la nuestra muy cariñosa.

Jabón "Colón" Magnífica presentación. Exquisito olor. Una peseta pastilla.—Venta en el Bazar Murciano.